

Szerkesztőség:

Sétatér-utca 14. szám,

Ide intézendő a lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény.

Bérmmentlen levelek csak ismert kezekből fogadtatnak el.

Kéziratok vissza nem adatnak.

SOMOGYI HIRLAP

Politikai és társadalmi hetilap.

MEGJELENIK: KAPOSVÁROTT, MINDEN VASÁRNAPON. Nyilttér petitsora 10 kr.

Felelős szerkesztő: Gruber János.

Kiadóhivatal:

Nagy-Kanizsán Fischel Fülöp könyvkereskedésében, hová az előfizetési, hirdetési s egyéb pénzek úgy a felszólalások küldendők.

Előfizetési árak:

Egész évre 4 frt.
Fél évre 2 frt.
1/4 évre 1 frt.

Egyes szám ára 10 kr.

1869—1892.

Huszonhárom éve annak, hogy Somogy megye hazafias választó közönsége, nyolcz függetlenségi képviselőt küldött a parlamentbe.

Huszonhárom év kitartó munkásságára volt szükség, hogy e magasztos alkotmányos küzdelem lélekemelő példaadása ismétlődjék.

1869-ben nyolcz szélső baloldali képviselő zászlója emelkedett az elvi és erkölcsi diadal magaslatáig, de ezek fele idegen importált név tulajdonosa volt kiknél a nép lelkesedése nem kereste az anyakönyvi kivonatot és a származási tabellát;

1892-ben nyolcz 48-as és függetlenségi és két nemzeti párti jelölt, mindnyája Somogy megye szülötte, vagy annak szeretettel adoptált indigeuája, győzött.

Szóval a kormánypárt megverve az egész vonalon.

Mi ez? Ez a megtisztult, feltámadott közszellem, mely azt a kártya és légvárat, melyet Tallián Béla főispán gyászos nevezetességre vergődött regiméje összetakolt szétszórta.

Polgárok! Tudjátok-e mit jelent a győzelem?

Jelenti azt, hogy Somogyvármegye közönsége felismerte, a hatalmi tényezők gyengeségét;

jelenti azt, hogy a jól megőrizett politikai erkölcsök szirtjén megtörték a politikai erkölcstelenség szennyes hullámai;

jelenti azt, hogy Somogy megye népe nem ült fel a nyegleségnek s a szemképráztató üres komoediának, mert értelmi világa sugarai ellebbenték a csalóka fátyolt, melyet gonosz, elvetemült kezek a megye közéletére, halotti lepel célzatával borítottak;

jelenti azt, hogy Somogy vármegye népének nem lehet hazudni;

jelenti azt, hogy Kupa vármegyéje tág szívvel rendelkezik, előzékenységgel fogadja még a jöttment kalandorokat és mert véreből származottnak hiszi de ha lehulik a máz szétvált a kárpit, mely a látványság takarója volt, a felkorbácsolt tisztesség érkeke foszlányokra tépi a zsebrákokat és csepü rágókat.

A ki a dolgok mélyére hatolt, régből láthatta, hogy Somogy megyében rothad valami.

Tisza Kálmán atyásága a megye nyakába ütötte a vasmarku hívében álló despotát, de nem számolt le. Két nagy és fontos tényezővel: a vármegye közönségének magas értelmi fokával és hazafias érzületével.

A sikkes főispán kegyenczvé lett a politikai Mabilie-csoportoknak de a megyei közönség komoly és önértetes része apránként fordult el a kokettirozó gigerlőtől elannyira, hogy annak vezérkara, depravatus környezet és a Maszlag kebel-barátságára rövidült.

Ne csodálkozzatok ezek után, hogy Somogyvármegye a kormánypártot az egész vonalon legyürte. Mi lesz most?

Tallián Béla főispán a kormánypárt szilli győzelméhez állását, szavát kötötte.

Ha rajta mulnék bizony-bizony közöttünk viselné el a csufos vereség következményét, de azt hisszük, hogy még Szapáryék-nak is van annyi sütni valójok, miként megtudják különböztetni a statistát a hős szerelmestől, és nem fognak késni az utilapu felkötésével.

Te pedig megyém nemes közönsége, ne ülj fel többé a Csalóka Pétereknek.

Járj a magad lábán. Légy tudatával tennérőidnek, hiszen nagy vagy te és hatalmas. Gyengeséged, jóságod és engedékenységedben rejlik.

Hagyj fel ezekkel és mutassad meg Magyarországnak népének, hogy csak egy Somogy van Hunnia földjén.

Gruber János.

A választások.

A rövidre kiszabott választási idő rossz kortesfogás volt a zseniális hadvezér Szapáry Gyula kormányelnök részére.

Az eddigi, bár hozzánk mig gyér számban érkezett tudósítások legalább ezt látszanak igazolni; megyénknek Somogy-nak előttünk fekvő választásai pedig kétségtelenül bizonyítják, hogy a miniszterelnök ur rossz kortes.

Sem az idő rövidsége, sem a tél fagyja, sem a hir szárnyára bocsátott meglepetése, és állítólagos nagy pénzek közrebocsátása, nem bizonyult be egy gyakorlott és zseniál-

TÁRCZA.

Oroszlán-filet.

— Tehát, szóltam régi bajtársam, Sorelli kapitányhoz, tehát nem gondoltál soha arra, hogy megnősülj?

Sorelli egy kevés vizet öntött absynthjébe és mondá:

— Gondoltam, igen, de mindig egyszer igent, kétszer nemet feleltem reá. Egyszer egészen komolyan fontolóra vettem a házasságot; az tavaly történt, épen ilyenkor.

— Lehetetlen!

— Akkor Bathnában voltam hadiszálláson, a sivatag határán. Te nem is képzeled, hogyan néz ki Algir május elején. A réteken olyan fű burjánzik, melyet egy lovas kezével elér, annélkül, hogy lehajolna, a fák új hajtásokat nevelnek, melyek egy éjen át méternyi nőnek; de semmi sem oly pompás, mint a kis mély utak, melyek esős időben a patakok ágát képezték. Egy olyan kiszáradt vízfolyás Algirban ilyenkor egy bölcső, melyben folyondár, szőlőindák, nyárfaágak, szentjános kenyér fészkek, pisztáciaik és gyönyörű vadszőlő hintálódznak. Könnyen felfogható volt, hogy Bogdulow hercegnő, elbájolva ezen természeti szépségektől, egy ily mély uton át szállásunkig tört utat magának.

Ah, kedves barátom, képzelj magadnak egy turko-kapitányt, ki már több, mint egy év óta nem talált szemeinek más nyugvópontot, mint fekete-barna asszonyokat, ki ezen kiéhezett szemei-

vel egyszerre egy nőt lát megjelenni konyhója előtt, egy asszonyt liliummal s rózsákkal arczán, velencei vörös hajjal, kis fitos orral, fehér macskafogakkal és választékosan elegáns utazóruhával.

Azonkívül egy nőt, ki özvegy és ment minden fantasztikus gondolkodás-módtól s eped a szórakozásért! Természetes, hogy az egész zászlóalj hetedik égben képzelte magát, s a te öreg barátod a legképtelenebb dolgokat követte el, hogy a szép utazót szórakoztassa.

A szórakozások közt, melyekkel a szép hercegnőt megkínálni szándékoztam, természetesen első helyen állt egy oroszlánvadászat. Véletlenül éppen azon napokban tartózkodott Biskra közelében egy ilyen sarga fenevad; minden éjjel nagy pusztításokat vitt véghez a szomszédos falvakban az éhes vadállat; tehát én a zászlóaljhoz hívtam Sidi Ibrahimot, az egyetlen környékbeli embert, ki mérközni mert a puszták királyával.

Különös az a babonás félelem, melylyel az arabok az oroszlánnal szemben eltelve vannak. Minden nemes tulajdonságot, egyidejűleg azonban minden rossz eselt is tulajdonitanak neki; nehéz egy arabot találni, ha az ember oroszlánra akar vadászni. Innen származik Gérard Pál és Bombonnel dicsősége, és szinte innen a fényes hírnév, melynek Sidi Ibrahim 20 mértföldnyi távolságban mint oroszlánölő örvendett.

Sidi pompás egy fiu volt és különlegességének igen jó helyzetet általában és válogatott — étkezést különösen köszönhetett. Mialatt t. i. társainak egy darabka kétszerstúttal s egy csipetnyi kussal (darához hasonló, étel, melyet a nők liszt-

ből és vízből készítenek) kell megelégedniük, — addig Sidi Ibrahim, midőn vadászatra készült, majdnem mindennap megevett egy bárányt.

Ezt a szokását bőven követte, mikor szolgálomba lépett. Nehány nap mulva úgy találtam, hogy élelmezése többé kerül, mint egy oroszláné. De türelmes voltam, mert a hercegnővel mindenáron oroszlánhúst akartam izleltetni. Csak néha intéztem hozzá kérdést:

— Tehát Sidi, az a bizonyos vadászat még ma megtörténik, vagy holnap?

— Ne siess, felelt ő figyelemre méltó nyugalommal. Az oroszlán sorsa ott fenn meg van írva. Engedd, hogy beteljesedjék.

És ugyanazon nap este ismét fölfalt egy báránymat, köröskörül azonban a legnagyobb nyugalom uralkodott.

Vége mégis elérkezett a nap, melyen kényeszerítve volt dologra indulni.

Az oroszlán betört Bathna egyik elővárosába és elrabolt egy öreg kabyl-asszonyt.

Sidi követte a nyomokat a homokban, valahol egy mély gödröt csinált és ezt lombokkal betakarta, amely igazán áthatolhatatlan akadályt képezett. Ezután fölkergette az oroszlánt, üldöztette magát általa, beugrott a gödörbe, a nyilást az ágakkal elzárta és midőn ellensége megjelent s ordítva foglalt állást a gödör mellett, közvetlen közelből röpitett egy golyót annak fejébe, mely azon helyen leterítette.

Diadallal jött vissza Bathnába, győzelmi zsákmányával terhelten. És ugyanazon este a kellemes helyzetben voltam, hogy azon étlapra, melyet

lis miniszter csalhatatlan taktikájának . . . és az ő javára szolgálának.

Lehet, hogy a miniszter ur a szerencsére számított, — avagy tán ez volt volna a leghelyesebb feltevés: számított az ő főispánjainak ügyességére és népszerűségére.

Somogyban csalatkozott.

Szerencséje nem volt; ügyes és népszerű főispánja nincs!

Igy tehát s különös tekintettel arra, hogy a miniszterelnök kortesfogását a somogyi ellenzék rögtön átlátta és a választási mozgalmat kétszerezett hévvel indította meg; nem kell csudálni, ha Somogy megye úgy, miként 1869-ben egy varázsütésre megmozdult, lábraállt s ezer kézzel dolgozni kezdett; rossz idő, ut, fagy, éj-, avagy nap munkáját nem bénította: ismét mind a nyolcz kerületében ellenzéki képviselőt választott meg január hó 28-án.

Egy általános és teljes győzelem ez, melyhez hasonló nincs az országban.

A lefolyt választás nevezetesebb eseményeiről a következőkben adunk számot:

Kaposvárott Kapotsfy Jenő függetlenségi és 48-as párti jelölt ellenfél nélkül állott; mindamellett megbiztosította magát minden esély és meglepés ellen és közel kétezer választópolgárt hívott meg a készületre és illetve a netáni leszavazásra. A választók egy része már január 27-én este a többi a választás napján reggelre teljes számban s nagy lelkesedéssel bevonult.

A választás dr. Rimanóczy Ferenc v. elnök által pontban 8 órakor megkezdett, s az egyedüli jelölt Kapotsfy Jenő ajánlata és szavazást kérő bejelentésén kívül más jelölt ajánlva nem lévén, a választás pontban fél kilencz órakor be is fejeztetett s Kapotsfy Jenő a kaposvári kerület képviselőjének kijelentett.

A választók akkor azon kérelmet terjesztették Rimanóczy Ferenc v. elnökhöz, hogy a képviselőért küldöttség menesztetvén szíveskedjék azt a választás színhelyén bevárni és a mandatumot neki személyesen átadni. Miután a vál. elnök eme kérésnek engedett Kapotsfy Jenő az összes s mintegy kétezeröt száz választó polgár kíséretében a választás színhelyére a városház terembe jött — míg a roppant néptömeg a városház előtti tért toglalta el.

Ekkor Rimanóczy Ferenc vál. elnök a városházi nagy terem ablakából a népnek az eredményt kihirdette és a mandatumot Kapotsfy Jenő képviselőnk következő beszéd kíséretében nyújtotta át:

a hercegnőnek a tisztí ebédlőben átnyújtottak, ráirathattam: „Oroszlán-filet madeira-mártással.”

Menyasszonyom — időközben eljegyeztük magunkat — egészen el volt ragadtatva, az orosz-lánt kitűnőnek találta, a húst finomnak, puhának és izletesnek s az ételhez, melyből többször adott magának, jól hozálátott. Mialatt még javában evett, egyszerre eszébe jutott, hogy szép volna, Sidi Ibrahim vadászkalandját saját szájából elbeszélve hallani.

Előhívtam a triumfátort és így szóltam hozzá:

— Rajta, bajtárs, beszéld el a kegyelmes asszonynak vitézi tetteidet; ő egy olyan országból származik, ahol a bátrakat szeretik.

Sidi leereszkedett egy szalmagyékényre, mely asztalunk közelében volt és belekezdett egy hosszú elbeszélésbe, melyet én rövid közökben átfordítottam.

— Igen, kezdte keleties páthosszal, hajnalban indultam el Bathnából, összes lakók áldásaitól kísérve; Mohamed nevére könyörögtek, hogy a kabyll nagyanyját hozzam vissza: sietve szaladtam át egy kopár mezőn, keresztül rohantam a tüzes földön, végre a római hidhoz értem, mely az örvény fölött elvezet. Szemeim előtt terült el az egész pusztaság, kék oázisaival, pálmaival, melyeknek bibor koronái a szellő lehelletében ingadoznak; A távolban egy arany nap hintett tűzugarakat a végtelen láthatárra . . .

— Dologra, jöjj dologra Sidi és beszélj az oroszlanról!

— Hagyja őt beszélni, vetette közbe a hercegnő, oly jól fejezi ki magát.

Nagyságos képviselő úr!

Somogyvármegye központi választmánya az országgyűlési képviselők választására határidőül f. évi január hó 28-ának d. e. 8 óráját tűzte ki és ennek vezetésül a kaposvári választó kerületben engem bizott meg.

En tehát mai napon reggel 8 órakor a választás színhelyén megjelentem, a választási eljárást megnyitottam; felhívtam a szavazó polgárokat, hogy választási jogokat gyakorolják és törvényes idő alatt jeleltet ajánljanak.

Ezen felhívásom következtében hozzám 1/9 óráig egy ajánlat érkezett, melyben 10 szavazó polgár a kaposvári választó kerület képviselőjéül Nagyságos urat ajánlotta; én tehát 1/9 órakor a választási eljárást befejeztem nyilatkoztam, az erről szóló jkvet felvettem és ekként a törvény rendelkezéseit megtartván, Nagyságos urat a kaposvári választó kerület törvényesen megválasztott országgyűlési képviselőjének nyilvánosan kikiáltottam.

Ezzel a választásra vonatkozó szoros értelmű teendőmet befejeztem, megbízatásom megszűnt; azonban a törvény még egy dolgot sorol a választási elnök kötelessége közé azt, tudniillik, hogy a megbízójelöl szolgáló választási jegyzőkönyvi egy példányát a megválasztott képviselőnk elküldje vagy azt neki átadja.

En a kézbesítésnek ezen utóbbi módját választottam azért, mert csak így nyílik alkalmam arra, hogy Nagyságos képviselő urat személyesen és örömmel üdvözölhessem.

Örömmel üdvözölöm képviselő urat — habár megválasztatása által nem saját politikai nézeteim győzelmét látom, — hanem azért mert

azon elvek, melyeket a függetlenségi párt magának vall tiszteletre méltók, azok előtt egész devotióul meghajlok;

mert tudom, hogy Nagyságos képviselő is azon elveket meggyőződésből követi, és a meggyőződés különösen a mi sivar anyagias körünkben a becsület megérdemli, —

örömmel üdvözölöm azért is, mert a függetlenségi párt törekvése sem más, de nem is lehet egyéb, mint ezen szegény haza boldogítására irányuló törekvés, és ebben mindnyájan egyet értünk — és atyai

örömmel üdvözölöm azért is, mert Nagyságos urat a kaposvári választó kerület képviselőjéül méltónak tartom.

Talán emlékszik arra, hogy én Nagyságos urat gyermekkorom óta ismerem, de azt bizonyára tudja, hogy ezelőtt 10 évvel olyan viszonylatba kerültünk, hogy ugyszólván mindem lépését megfigyelhettem.

Eközben tanultam tisztelni Nagyságos urat mint ügyvédet, aki dacára az ezen téren kínálkozó számtalan alkalomnak a tisztességet, a humanitást mindenkor maga előtt tartotta,

mint embert, aki embertársa felebarátja iránt érző szívvel viseltetik, azt támogatni azért ál-

— A hidtől kezdve, folytatta az arab, könnyen követtem a nyomokat, s homokban egy roppant szikláig. Ott volt az ellenség. Elkezdtem szidni: Előre! kiáltottam, ha nem vagy gyáva, hagyj ott a kabyll-nagyanyát és jöjj elő, hogy megmérkőzzél a proféta fiával. Addig kiabáltam ezt neki, míg végre elhatározta magát, előjönni. Belevettem magam a gödörbe — amint már elbeszéltem — és oroszlanomat egy lövéssel a két szemem közé megöltem.

— De az öreg kabyll asszony? kérdezte a hercegnő. Mi lett a kabyll-nagyanyából?

— Ah, a profétára mondom! felelt Sidi, egy kissé későn jöttem; az oroszlan megette őt reggelire.

Alig hallotta a hercegnő ezen szavakat, arcát kékes halaványság lepte el, vonásai a legmélyebb undort fejezték ki.

— Igen akkor, szólt akadozva, . . . igen akkor . . . ma este . . . én is . . . ebédre . . . a kabyll-asszonyt ettem . . . irtózatosa!

— És még azon este elhagyta a hercegnő Bathnát — rémtülettől elnémulva — annélkül, hogy nekem csak egy bucsuszót is engedett volna.

Tehát, végzé Sorelli kapitány absynthjét szűrösölve, megmondtam neked az okot, amely miatt a magam részéről nem járulhatok hozzá az orosz-országgali szövetség megkötéséhez. Agglegény vagyok s az is fogok maradni.

Gil Blas után Pensée

dozni hajlandó és aki ezen cselekedeteit az érdemek lapjára felírni nem kívánja,

mint család apát aki az államalapjának a családnak jólétéért küzd, fárad, azon boldogságáért kitart és aggódik

különösen pedig mint a közélet terén szereplő olyan férfit, aki meggyőződését követni tudja — azt kimondani meri, akinek jelleme tiszta és mocsoktalan.

Mindezek tudatában joggal hiszem, hogy a választás eredményében az egész választókerület megnyugszik; és a midőn a mandatumat, a választó polgárok bizalmának és nagybecsülésének symbolicus jelvényét ezennel átnyujtva nem teszék mást mint Nagyságos urat polgári ére nyek koszorújával övezem s midőn azt Nagyságos képviselő ur elfogadja kötelességet vállal az iránt, hogy ezen kerület érdekeit a közérdek sérelme nélkül a haza javát pedig minden más szempontok figyelmen kívül hagyásával legjobb erői is meggyőződése szerint előmozdítja.

Ezen közlemény hűséges teljesítésének tudatában kívánok Nagyságos urnak a képviselői állás betöltéséhez sok szerencsét; kívánom, hogy az Isten a mi szegény hazánkat boldogítsa Nagyságos urat pedig sokáig éltesse!

A több helyen zajos helyesléssel és eljennel fogadott és igen tapintatosan tartott szerkezetnél fogva jó benyomást keltett beszédre Kapotsfy Jenő röviden, programjának ismételt taglalásából álló választ adott, hangsúlyozva azt, hogy programja mellett, mint ember fel és lelelé az igazságot, a jogtalan elnyomatást védi s a haza jóléte iránti kötelesség teljesítését tartja egyedüli feladatának. „A mandatumot a polgári kitűnőségek eme legszentebb okmányát szenttelenül veszi át ma; de ha bármikor s törvény szerint azt a népnek kezébe visszaadni kötelessége leend — ép oly tisztán és szenttelenül fogja azt visszaadni.”

A beszéd roppant hatást tett s a nép szünni nem akaró éljenzésével találkozott.

Ezután a képviselőt barátai, rokonai a nép vezetői üdvözölték, nagy körmenet tartatott s a képviselőválasztás egy általános bankettel befejeztetett.

Eközben lázasan vártuk a megye hét külső kerületéből a táviratokat; ezek két, három óra közökben hivatalos uton lassankint meg is érkeztek s már délután egy két óra között az a látszat volt kivehető az egyes tudósításokból, hogy a kormánypárt minden kerületben vereséget fog szenvedni.

Ugy is történt; és este fél tíz órakor teljes biztossággal állt előttünk, hogy nemcsak a volt függetlenségi kerületekben ismét a miénk a győzelem hanem, hogy a kormánypárt elvesztette Tabot, Atádot és Szillt is!

Es nevezetes jelenség volt az, miszerint az egész közönség, maguk a kormánypártiak is örülni látszottak ezen vereség felett. Mi nem akarjuk ez-uttal ennek okait fűrkészni, — alkalmlag azonban megemlékezünk még e tárgyról.

Szillban Marfalvay Géza nemz. párti választotta meg nagy küzdelem mellett a kormánypárti Svastich József jár. főbíró ellen — 459 szótöbbséggel. A kormánypárt s különösen Gabovich Károly kirendelt főbíróhelyettes nagy hivatalos preszsiót gyakorolt; de mind hiában. Délután öt órakor a kormánypárt zászlóját be kellett vonni, mert elfogyott a voks.

Makfalvayt a vál. kerület népe másnap roppant tömegben, 150 kocsival bandériummal, zeneszóval kísérte Kaposvárra. — A kaposváriak élükön Kapotsfy Jenő képviselővel Toponár községbe Makfalvay elé mentek s ismét egy impozáns menettel egyesülve vonultak be Kaposvárra.

Ilyen nagyszerű körmenet aligha volt még egy az országban a jelen választások alatt. A menetben részt vettek több négyes fogaton: Cheinel Gyula, Kapotsfy Jenő, Gruber János, Somssich Andor, Melhard Gyula, Németh Ignác, Bogay Emil, dr. Kovács József, Makfalvay Géza, Tevely László, Tóth, Kalmár József, Matolcsy József stb. és a kaposvári iparosok számos nevezetesebb tagjai és a szomszédos községek bírái. A város utcait a lakosság ezrei és ezek éljenei töltötték be. A menet befejeztével Makfalvay képviselő a párt kiválóbb tagjait és ismerőseit barátságos ebédre hívta meg, melyen számos szellemes felkőszöntőt hallottunk; az inpozáns menetben részt vett nép a város különböző vendéglőiben szállástotatott el és késő délutáni órákig ülte a nagy diadal örömmépet.

Csurgón Szalay Károly füg. párti nyert óriás többséget **Nagy Sándor** szinte függ. párti csekély számu szavazata ellenében. A szavazás itt is késő estig tartott, mert Szalay nem engedte meg a szavazás felhagyását, holott többsége már korán bizonyítva volt. A választás végeredményéről éppen amiótt igen későn érkezett tudósítás.

Szigetváron Fornszek Sándor függetl. párti ellen **Fackh Károly** (?) kormánypárti és **Fényfy (y??) Kálmán** függetl. párti léptek fel, (ki ez a jó ur, most sem tudjuk?) Fornszek mindkettő ellen közel 400 szótöbbséget ért el és így meg is választott. A kormánypárti **Fackh Károly** kortese a főispán adlatusa: **Csondor János** volt, meg a **Begei Pista**; de úgy látszik nem volt elég a *piz*, egyebet pedig ezektől az uraktól a nép aligha vett be; így tehát a hatszáz voks nem hozta meg **Szigetvárnak** a **Csondor János** által megígért boldogságot; sem pedig **Fackh** urnak a *nyugalomba menesztett* nagy munkaerő és képességnek a mandatumot.

Marczaliban Kund Jenő nemz. párti győzött nagy többséggel (400) a **Czobor Béla** professzor ur ellen, akinek nehezen lesz kedve még egyszer Somogyban próbálkozni a szép tulajdonai daczára nem neki való kathedrán. Hja: quem dii oderunt, Somogyban kormánypárti jelölté feceruns.

Lengyeltóiban Szalay Imre függetl. párti választott meg 800 többséggel **Ujváry Ferencz** kormánypárti *nem hivatalos jelölt* ellen; akinek vala összeségesen *hat szavazata*. De Ujváry ezutal nem bántódik a bukáson, mert akarata és tudtán kívül léptették fel, de a hat szavazat egy krajczárjába sem került.

Nagy-Atádon Chernel Gyula függetl. párti választott meg közel nyolczszáz többséggel, **Széchenyi Aladár** gróf kormánypárti ellen, aki belátván teljes vereségét esti hat órakor visszalépett. Chernel ellen akormánypárt részéről kemény presziót gyakoroltak; nemkülönben kitüntette magát a **Hirsch** nagyságos ur és udvari kortese a kegyelmes urnak, valamint a **Pholitzer Maxi** is, aki mégcsak ezután lézen „*nagyságos rendjeles*“ ur; ezek szokás szerint 5—10 írtjával igyekeztek a Chernel szavazóit az alkotmányos jogok szabad gyakorlatától elhódítani, de negyven számbórnél többet nem sikerülvén beszámolni, kénytelenek voltak a jó „*geschäftet*“ abbanhagyni.

Tabon Vörös János függetl. párti választott 166 többséggel **Agoston József** kormánypárti ellen heves és hosszantartó küzdelem után. Ezt a kormánypárt elhódíthatatlan kerületének tartotta; de Vörös János ügyes és rohamos taktikája, kiváló egyéni tulajdonai is a nép kitűnő vezérei a kormánypárt ezen erős várát keményen elpusztították.

Mindezek szerint tehát **Somogyban mind a nyolcz kerületében az ellenzék győzött**; és pedig: *hat kerületben függetlenségi és 48-as párti, két kerületben nemzeti párti.*

Elhódított kerület van a nyolcz között három, ugymint: Szill, Tab és Nagy-Atád, melyekben a mult országgyűlési választások alkalmával a kormánypárt vitte el a mandatumokat.

Mindezen kitűnő eredményekért pedig mi a leg-hálásabb köszönettel tartozunk **Tallán Béla** főispánunknak, akinél jobb kortest az ellenzék lámpással sem találhatna.

Hanem, hogy **Szapárv Gyula**, a miniszterelnök mit szól hozzá, arra csakugyan kíváncsiak vagyunk. Talán majd megtudjuk nemsokára!

Baross Gábor mandátumai. Baross Gábor minisztert tudvalevőleg három helyen: Győrött, Pécsen és Szombathelyen választották meg egyhangulag. Hogy melyiknek mandátumot tartja meg véglegesen erre nézve, mint a *Magyar Értesítő* jelenti, majd csak akkor határoz, ha a szabadelvű párt óhaját meg tudja, miután ennek óhajátához kíván alkalmazkodni. — *Pécs* város küldöttsége hétfőn érkezik a fővárosba, hogy átadja képviselőjének megbízó levelét.

A ház elnöke. Már nincs messze az idő, hogy összeüljön az új Ház, s ezért kormánykörökben már megtörtént a gondoskodás, hogy ki legyen a képviselőház elnöke. Több név került kombinációba s ezek közül, — mint biztos forrásból értesülünk, — **Tisza Lajos** grófban történt a végleges megállapodás. Az új képviselőház elnöke tehát **Tisza Lajos** gróf lesz.

A hétfői választások

Hétfőn, február hó 1-jén 13 kerületben lesz választás.

Még pedig választanak:

Vármegyék: Békés 2, Marmaros 6 képviselőt.

Törvényhatósági városok: Selmeczbánya és Bélabánya 1—1 képviselőt.

Városok: Brassó 2, Nagyszében 2 képviselőt.

Statisztika.

A választások eredménye — a legujabbban beérkezett adatok szerint — eddig a következő:

Leszavazott összesen 401 kerület.

Ebből;

a kormánypárté	230
a nemzeti-párté	63
a függetlenségi-párté	79
a 48-as párté	18
pártonkivüli	6
nemzetiségi	1
pótválasztás lesz	3
új választás	1

A kormánypárt vesztett 47 kerületet, hódított 36-ot. Vesztesége tehát eddig 11 kerület. Azelőtt a párttagok száma 240 volt.

A nemzeti párt hódított 27 kerületet, vesztett 13-at. Nyeresége tehát eddig már 14 kerület. A párt kerületeinek száma eddig 49 volt.

A függetlenségi párt nyert 35 kerületet, vesztett 16-ot. Nyeresége tehát 19 kerület. A párt által képviselt kerületek száma ezelőtt 77 volt.

A 48-as párt nyert 10 kerületet, vesztett 8-at. Nyeresége tehát 2 kerület. A párt kerületeinek száma 18 volt.

Pártonkivüliek a szászokkal együtt 28 kerületet képviseltek és számuk ma 6.

A 330 kormánypárti képviselővel szemben tehát eddigelé 160 ellenzéki és 6 párttonkivüli. Összesen 166 képviselő áll.

E kimutatás szerint a kormány többsége 64. Azelőtti többsége 67 volt.

Uj emberek.

K o r m á n y p á r t i a k.

Apáty Péter, Dicsőszentmárton. Atzél Béla, Bodajk, Andrassy Sándor, Homonna Bauszner Guidó dr. Bethlen Balázs, Marosludas. Bogdán Virgil, Józshely. Balázs Antal, Ballassagyarmat. Bornemissza Lajos, Héthárs. Bobula János, Lubló. Csigó Pál, Tapolca. Csáky István gróf, Szarvas. Drescher Ede, Baja. Festetich Andor gróf, Felsőkök. Fáy Gyula, Rimaszombat. Förster Ottó, Sárvár.

Hadik Barkóczy Endre gróf, Görgő. Ivanovits Iván, Kulpin. Ivanovits István, Uzdin. Klobusitzky János, Aranyos-Maróth. Kabos Ferencz, Balavásár. Kobek István, Köbölkut. Kubina József, Morva-Szent-János. Jósika Gábor báró, Körösbánya. Jósika Samu báró, Mezőkászony. Lónyay Géza, Kolos. Miklós Ödön, Szirmabessenyő, Magyar Kossa Géza, Török-Szent Miklós. Molnár Béla, Olaszliszka. Morzsányi Károly, Budapest, VII. kerület. Nedecey János, Munkács. Nagy Jány, Illyefalva. Nagy Sándor, Megyaszó. Ováry Ferencz, Nagyvács. Perczel Béni, Siklós. Pálffy Daun Vilmos gróf, Dunaszerdahely. Pálffy Elemér, Fehértemplom. Papp Géza, Béga-Szent-György. Popper Armin Csacza. Rudnay Béla, Szokolcsa. Ragályi Lajos, Nagy-Barom. Rosenberg Gyula, Németujvár. Solymossy László, Világos. Stajeric János, Mohács. Szili Pongrácz, Sásd. Szuhányi Ferencz, Krassó. Szapárv László gróf, Lovrin. Terényi Lajos, Békés-Gyula. Torockay Miklós gróf ifj., Thorockó. Tuba János, Komárom. Tóth Aladár, Sséskefejérvár. Vermes Béla, Szabadka. Vuja Péter, Karánsebes. Zmertich Iván, Szenic.

Nemzeti pártiak.

Atzél Péter, Arad. Balla Gyula, Ákosfalva. Bethlen Bálint gr., Nagyenyed. Bethlen Gergely gr., Dunapataj. Deési Zoltán, Marosvásárhely vidék. Drakulics Pál, Zombor. Eszterházy Mihály gróf, Szempe. Fernbach József, Kernyaja. Frey Ferencz, Esztergom. Hedry Lőrinc, Nagy-Ida. Hajós József, Dunavecse. Ivánka Oszkár, Hontszalka. Isekutz Viktor, Erzsébetváros. Keek Lajos, Apatin. Kiss Bálint, Magyar-Igen. Kullmann János, Szepes-Szombat. Márkus József, Jákóhalma. Makfalvay Géza, Szill. Nedecky Jenő, Keszthely. Purgly János, Battonya. Pál János, Zala-Szent-Grót. Heitter János, Magyaróvár. Scheffer Dezső, Csákova. Ugron Zoltán, Vizakna.

Függetlenségiak.

Bozzay János, Téth. Baky István, Fülöpszállás. Babó Emil, Szeged II. kerület. Chernel Gyula, Nagy-Atád. Eötvös Géza, Dunakecel. Endrey Gyula, Hódmezővásárhely, Heckenaszt György, Udvard. Horváth Géza, Tata. Hévizy János, Nagy-Kanizsa. Kállay Ferencz, Nagy-Kálló. Kovács József, Hajdu-Nánás. Kolozsvári Kiss István, Halas. Lakatos Miklós, Szin. Mérey Lajos, Érsekújvár. Molnár Józsiás, Noszlopy Gyula, Hozsupályi. Nánassy Odön, Füged. Okolicsányi László, Kápolna. Putnok Mór, Putnok. Pogrányi József, Nemes-Ocsa. Papp Béla, Csenger. Rigó Mihály Bihar, Remete Géza, Letenye. Sturmán György, Mezőkeresztes. Szluha István, Paks. Tompa Antal, O-Kanizsa. Tóth János, Mezőtúr. Tholl Dániel, Abony. Vikár István, Peér. Várady Károly dr., Gödöllő. Vöröss János, Tab. Visontai Soma dr., Ujvidék. Zichy Herman gróf, Körmend.

48-asok.

Sima Ferencz, Tápé.

Pártonkivüliek.

Hortoványi József, Galánfa. Serbán Miklós, Alsó-Arpás.

Mágnás-képviselők.

Kormánypártiak:

Atzél Béla báró, Ambrózy Béla báró, Andrassy Géza gróf, Andrassy Gyula gróf, Andrassy Sándor gróf, Andrassy Tivadar gróf, Bethlen András gróf, Bethlen Balázs gróf, Bethlen Ögön gr., Baich Milos báró, Csáky István gróf, Csáky Kálmán gróf, Eszterházy Kálmán gróf, Festetich Andor gróf, Fejerváry Géza báró, Hadik Barkóczy Endre gróf, Jósika Gábor báró, Jósika Sámuel báró, Károlyi István gróf, Kemény János báró, Nákó Kálmán gróf, Nopcsa Elek báró, Nikolics Fedor báró, Nyáry Béla báró, Pongráz Károly gróf, Pálffy Daun Vilmos gr., Perényi Péter br., Podmaniczky Frigyes br., Szápáry Gyula gr., Szápáry Gyula gr., Szápáry László gr., Sztáray István gr., Széchenyi Tivadar gr., Teleky Arpad gróf, Teleky Géza gr., Teleky Domonkos gr., Teleky Sándor gr. legifjabb, Teleky József gr. Tisza Lajos gr., Thoroczkay Miklós gr. ifj. Zichy Jenő gr., Zay Alhert gróf.

Nemzeti pártiak.

Andreánszky Gábor báró, Apponyi Albert gr., Bethlen Bálint gróf, Bethlen Gábor gróf, Bethlen Gergely gróf, Esterházy Mihály gróf, Károlyi László gróf, Károlyi Sándor gróf, Sennyey István báró, Wenckheim Frigyes gróf, Zselénszky Róbert gróf.

Függetlenségek.

Jeszenszky László báró, Károlyi Gábor gróf, Zichy Herman gróf.

Pártonkivüliek.

Gyürky Ábrahám gróf, Kemény Endre báró, Kemény Ákos báró, Perényi Zsigmond báró, Teleky Samu gróf.

Választási naptár.

Negyedik nap, január 31-én (vasárnap) választanak: Fiume 1, Szentes 1, összesen két képviselőt.

— **Vásár.** A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a Baranya vármegye területéhez tartozó *Baranyavár* községben az eddig évenként február 2-án, június 8-án, augusztus 5-én és november 15-én tartott országos vásárok, ezentúl az e napokat magában foglaló hét hétfőjén tartassanak meg.

Somogyvármegye törvényhatósági bizottsága által Kaposvárott 1892. február hó 1-én folytatandó évnegyedes közgyűlés tárgysorozata: 1. Alispáni évnegyedes jelentés. 2. Számonkérőszék jegyzőkönyve. 3. Belügyminis-teri értesítés a csehországi körut alkalmából intézett felirat legkegyelmesebb tudomásul vételéről. 4. Belügyminis-teri válasz az állami javadalmazás emelése tárgyában tett felterjesztésre. 5. Belügyminis-teri jóváhagyása a törvényhatósági vál. kerületeknek. 6. Földmívelésügyi minis-teri rendelet a szederfa ültetések tárgyában. 7. Szilágyvármegye átirata a Wesselényi szobor

ügyben. 8. Utak mentének befásítására vonatkozó szabályrendelet módosítása. 9. Közigazgatási bizottság előterjesztése a magzatelhajtás tárgyában. 19. Kecskemét átirata a vadászati törvény módosítása iránt. 11. Igazságszolgálati épület ügyben kiküldött bizottság előterjesztése. 12. Békésvármegye átirata a közegészségügyben. 13. Törvényhatósági úthálózatból kihagyott utak osztályozása. 14. Kispesten építendő fogadalmi templom bizottság megkeresése hozzájárulás iránt. 15. Szeben vármegye átirata az Olt folyó szabályozása ügyében. 16. Magyar földrajzi társaság megkeresése a Balaton kutatás ügyében. 17. A vármegyei vöröskeresztegylet megkeresése. 18. A főgymn épület kibővítéséhez szükséges telekvásárlás. 19. Zemplén és Szatmár vármegyék átiratai a közigazgatási tisztviselők fizetés emelése tárgyában. 20. Küldöttségi javaslat a király koronázás negyedszázados évfordulója alkalmából. 21. Hencz Odön indítványa a hegypásztorok puskavivésének megszüntetése iránt. 22. Alispáni előterjesztés a kezelőszemélyzet pótdíjazása tárgyában. 23. Arvaszéki előterjesztés Ekhardt Imre tartozása iránt. 24. Tyukászokra vonatkozó szabályrendelet. 25. A vármegyei csapatkórháznál szükséges kiszáritás iránti előterjesztés. 26. Allandó választmány javaslata Vaszary Kolozs hercegprimás ünnepélyes beiktatáshoz. 27. Alispáni jelentés a főorvosi lakház helyén nyitandó utca ügyében. 28. Arvaszéki előterjesztés Zsebi Ferencz tartozása iránt. 29. Alispáni előterjesztés az utólagos anyakönyvvezések rendezése ügyében. 30. A városhidvégi jegyzőválasztás elleni föllebbezés. 31. Egészségügyi bizottság javaslata a Köröshegyen felállítandó gyógyszer-tár iránt. 32. Gymnasiumi alapok 1892. évi költségeloirányzata. 33. Arvaszéki előterjesztés néhai Soos Vendel tartozása iránt. 34. Több község települési szabályrendelete. 35. Csököly szabályrendelete a köteles tűzoltóság felállítása iránt. 36. Ószöd határozata a szülésznői fizetés megállapítása iránt. 37. Közigazgatási bizottság előterjesztése a szervezési szabályrendelet módosítása iránt. 38. Egészségügyi bizottság javaslata a Csokonyába kérelmezett gyógyszer-tár iránt. 39. Arvaszéki jelentés a kaposvári bank csődtömege ügyében. 40. Arvaszéki előterjesztés Révész Ferencz tartozása iránt. 41. Udvarhely község vadászterületének bérbeadása. 42. Jákó kérelme a pótdíj leírása iránt. 43. Faluszemesi szülésznői fizetés szabályozása. 44. Rád pusztá praediális jellegének megállapítása. 45. Egészségügyi bizottság javaslata Ihárosberénybe kérelmezett gyógyszer-tár iránt. 46. Ügyészség jelentése a kaposvári bank ügyben. 47. Arvaszéki előterjesztés Keller János tartozása iránt. 48. Tarany vadászterületének bérbeadása. 49. Szigetvár kérelme ebadó leírása iránt. 50. Szomajomi kisbírói fizetések emelése. 51. Zsitfa pusztá praediális jellegének megállapítása. 52. Szigethy Ferencz kérelme Csurgón gyógyszer-tár felállítása iránt. 53. Ügyészi jelentés a Kontrassy alapítvány ügyében. 54. Arvaszéki előterjesztés Horváth József tartozása iránt. 55. Drávamási vadászterületének bérbeadása. 56. Kiskovácsi szabályrendelete tűzoltóság felállítása iránt. 57. Pálfaui éjji őr fizetésének felemelése. 58. Koplaló és Kisszömöröcsök, mégis Kissára puszták praediális jellege iránti kérdés. 59. Balázs József állatorvos nyugdíjazási kérelme. 60. Alispáni jelentés a vármegyei székház helyreállításáról. 61. Arvaszéki irodai szerekről 1891. évi számadás. 62. Berzenczei vadászterület bérbeadása. 63. Öreglaki bírói fizetés emelése. 64. Homok-Szentgyörgyi italmérés bérbevétele elleni föllebbezés. 65. Szentes levélhordói állást rendszeresít. 66. Magyar Vigzsinház egylet kérelme támogatás iránt. 67. Arvaszéki jelentés az ügyészi

előlegekről. 68. Több község ügyrendi szabályrendelete. 69. Balaton-Berény községi ingatlanainak kiigazítása. 70. Kertessy Elek föllebbezése városi határozat ellen. 71. Kiskereszturkereseligeti vicinális ut törlése. 72. Arvaszéki jelentés az árverési alapról. 73. Böhönye határozata az adó leszámolási költségek iránt. 74. Vörs községi ingatlanainak kiigazítása. 75. Pálfa-lu határozata adóvégrehajtási napidijakról. 76. Mozsói körjegyzőség községeinek határozata jégkárügyben. 77. Hedrahely és Visnye pótdíj leírás ügye. 78. Titkos községi ingatlanainak kiigazítása. 79. Allandó választmány javaslata a kutasi körorvos utiátalánya tárgyában. 80. Kertessy Elek föllebbezése a fogyasztási adó jutalék ügyében. 81. Szulimán iskolaépítési költségeloirányzata. 82. Balaton-Szentgyörgy községi ingatlanainak kiigazítása. 83. Barcs határozata a községi pénzek elhelyezéséről. 84. 1892. községi költségeloirányzatok. 85. Gyékényes határozata a bírói fizetés tárgyában. 86. Ügyészi jelentés a Gruber-féle leszámolásról. 87. 1891. községi pótköltségeloirányzatok. 88. Tab ingatlan szerzési ügye. 89. Szigethy N. János irnok szabadság iránti kérvénye. 90. 1892. községi pótköltségvetések. 91. Boldogasszonfai bírói fizetésének emelése. 92. Gyékényes határozata a bagatellügyi nyomtatványok iránt. 93. Bita László föllebbezése bírói állástól fölmentése iránt. 94. Eszrevétel nélküli bírói számadások. 95. Nikla határozata a szervezeti szabályrendelet módosításáról. 96. Nehézményes bírói számadások. 97. Háromfa szabályrendelete közs. postás felállításáról. 98. Eszrevétel nélküli szegényalap számadások. 99. Hencse községi ingatlanainak kiigazítása. 100. Nehézményes szegényalap számadások. 101. Dr. Goldman Lipót orvosi oklevelének kihirdetése. És egyéb ezután esetleg még beérkező ügyek.

CSARNOK.

Frankfeld ur, a természetbuvár.

Van nekem egy régi ismerősöm; egy öreg nyugalmazott német professzor. Minden nap meglátogat; az a »meglátogat« egyértelmű avval, mintha valaki, kinek nyolcz gyereke halt meg difteritiszben, azt mondja „no, Uram, Istenem, meglátogatád engem!” Mondom, minden nap ott van nálam. Falitükrömet háromszor verte már le a falról, asztalomat számtalanszor döntötte el, kalapot Isten tudja hányszor dobta a vízzel tele lavóba, stb stb. Mert a tisztelt ur szenvedélyes természetbuvár. —

Minap bejön szobamba. Az asztalon egy kézirat feküdt: egy bíráltni való szomorujáték. Még el sem olvastam, már is megszorodtam tőle, pusztá érkezésétől. — Tehát a tisztelt odalép az asztalhoz, s a kéziratot kezébe veszi.

- Ki írta ezt a szomorujátékot?
- Egy ismeretlen.
- Elő fogják adni?
- Meglehet.
- Szerző saját kézírása ez?
- Valóban, nem is tudom.
- Szép írás.
- Igen szép.
- Finom papír.
- Nagyon finom.

S így megy ez tovább. Mikor már a guta kezdett környékezni a méregtől, hogy oly sokat kérdőzködik, akkor ott hagyott, s folytatta körutját. Felemeli az ágy előtti szőnyeget.

- Ez vaddisznóbőr.
- Igen.
- A szemei üvegéből vannak.
- Igen.
- Nagyon szép szőre van.
- Igen.
- Nagyszerű eszme!
- Bár nem tudtam, mire mondja ezt, válaszoltam.
- Főlséges gondolat.
- On tömte ki?
- Igen.

— Az ipartársulati vendéglőt Preiszner Károly vette ki haszonbérbe az ipartársulat f. é. jan. 24-én tartott közgyűlésének jóváhagyása folytán. Az ipartársulati ház helyiségei eléggé alkalmasak egy polgári színezetű vendéglő számára, s egy kis hozzáértéssel ezekből nem nagy mesterség egy látogatott és kelendőségnek örvendő üzletet csinálni. Preiszner Károly vállalkozóban meg vannak azok a tulajdonok, amik egy jó kis üzlet berendezéséhez és forgalomban tartási igényeihez szükségesek; így a bérlet az iparosokra és a közönségre nézve teljesen el van találva: hanem, ha maguk az iparosok jövőben is úgy pártolják a saját vendéglőjüket, mint eddig; akkor bizony a jövő bérlő is csak úgy jár benne, mint a mostani, aki szinte minden jóra hajlandó volt, fáradott s áldozott; de hibában! Jó lenne az ipartársulatot abból a Matusich Károly — és társai — féle slendréből egy kissé purifikálni.

— A kaposvári önk. tüzlőtű és mentőtársulat tisztújító közgyűlését február hó 2-án tartja meg saját helyiségében a központi tűzörség termében.

— Siegler Konrád a kaposvári helyőrség (cs. és kir. 44 gy. ezred) köztisztviselőiben álló századosát súlyos családi gyász érte. Fialtal neje f. hó 21-én elhunyt. A gyászoló férj és négy kis gyermek vesztette el a kedves hitvest és illetve édes anyjukat. A temetés f. hó 23-án délután ment végbe roppant részvét mellett, mert Siegler kapitányt a kaposvári társaság minden osztálya tisztelte s szerette és sietett a nagy családi gyászt részvétének kimutatásával enyhíteni.

— A 44-ik gyalogezred önkéntesei Pécsét február hó 11-én fényes táncvigalmat rendeznek. A meghívó következőképen szól: »a cs. és kir. 44-ik gyalogezred, valamint a 24 ik vadász-zászlóalj egyéves önkéntesei a »nemzeti casino« és a »hattyu«-termek egyesített helyiségeiben 1892. évi február hó 11-én mélt. Relković Józsa úrnó védnöksége alatt tartandó bála t. urat és b. családját tisztelettel meghívják. A bizottság nevében: Schilhanföng. Kezdeté esti 9 órakor. E meghívó belépti-jegyül szolgál.

— A hercegprímás és a bibor. Míóta Vaszary rendkívüli kitüntetésének híre Rómából megérkezett, sok vitára adott alkalmat, hogy vajjon a hercegprímás már most — mielőtt még a konzisztóriumban kardinálissá avatták volna — viselheti-e a bibort. A bécsi Vaterland értesülése szerint a hercegprímás a bibor viselésére egyenes pápai felhatalmazást kapott. Az idézett lap ugyanis azt írja, hogy az ügyben Budapestről, legilletékesebb helyről a következő felvilágosítást kapta: »Summus Pontifex benigne annuit ut licet cardinalitia dignitate insignitus non sit purpuram nihilominus deferre possit«. (A pápa legkegyelmesebben megengedte, hogy bár a kardinális méltó-

sággal felruházva nincsen, a bibort mégis viselhesse.) — Ebből az következtethető, hogy a király a biborkalapot még a konzisztóriumban való prekonizáció előtt át fogja nyújtani Vaszarynak.

— Az ég szerelmesei. A nagy hőtömegek által megvilágított téli éjszakákon az ég bolton eléggé indiszkrét formában látható egy szép szerelmi duett. Jupiter és Vénus, a két legfényesebb planéta, kacérkodik ismét egymással s napról-napra jobban közelednek egymáshoz, fejedelmi fényt fejtve ki, mely elhomályosítja az ég összes csillagait. Fényük most napról-napra erősödik s teljességét febr. 6-án éri el, a mikor Mars végre célt ér s kap rendezvoust Venustól. Még ezen az estén találkozik a két planéta, de szerelmük éppen csak adományozta bálványosi előnévvel. — Megjegyezzük, hogy az új magyar nemes állandóan Bécsben lakik; nevét legutóbb forgalomba hozták az ottani lapok, melyek azt újságolták, hogy az adánci Sätzger féle birtokot meg fogja venni József főherceg.

— Uj magyar nemes. A hivatalos lap ma azt jelenti, hogy Sätzger Keresztély somogyvármegyei nagybirtokosnak és törvényes utódainak, a közjótékony, valamint a közügyek terén szerzett érdemei elismerésül, a király a magyar nemességet adományozta bálványosi előnévvel. — Megjegyezzük, hogy az új magyar nemes állandóan Bécsben lakik; nevét legutóbb forgalomba hozták az ottani lapok, melyek azt újságolták, hogy az adánci Sätzger féle birtokot meg fogja venni József főherceg.

— Kitüntetett tanító. Reitter Mihály nagykovácsi-i róm. kath. főtanítónak, a népnevelés terén szerzett érdemei elismerésül, a koronás ezüst érdemkeresztet adományozta a király.

— A legkedvesb egyetemi hallgató, a lángeszű s szép Simli Mariska k. a. héten több napot Veszprémben fog tölteni — ösztöndíj gyűjtése ügyében, melynek segélyével theologiai tanulmányait az oxfordi egyetemen fogja bevégezni. A kisasszony, ki természetesen nagy feltűnést kelt papi öltönyében, 15 nyelvet beszél tökéletesen s eddig egyetemi vizsgáit mind kitűnően végezte. Kívánjuk, hogy ösztöndíjgyűjtése Veszprémben minél sikeresebb legyen.

— Örmesterek bálja. A Pécsét állomásozó összes csapatok örmesterei kara február hó 9-én a »Hattyu« termekben táncvigalmat rendez.

— A »pécsi kath. legény-egylet« ifjusága a Scholz-féle söresarnokban f. évi január hó 23-án, szombaton jótékony célú zártkörű táncvigalmat rendez. A zenét Jónás János zenekara szolgáltatja. Belépti díj: tagoknak 50 kr, nemtagoknak 1 frt. Kezdeté 8 órakor. Felülfizetések köszönettel vétetnek és hirlapilag nyugtáztatnak.

A szigetvári izr. jótékony nőegylet szegényei javára február hó 6-án, a »Korona« szálloda nagytermében zártkörű táncestélyt rendez. Belépti-díj: személyenként 1 frt. Kezdeté 8 órakor. Felülfizetések a jótékony célra való tekintettel köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

— Az »Egyetértés«, »Magyar Hirlap«, »Fővárosi Lapok«, »Pesti Hirlap«, »Budapesti Hirlap« valamint az összes fővárosi lapok 1892. év január 1. illetőleg 3. és 17-én a napi újdonságok rovatában az Eszterházi Cognacról a következőket írják: »Influenza betegeknek legcélszerűbb napközben gyakrabban jó cognacot adni a mit nemcsak több tekintélyes orvos ajánl, de a kórházak is gyakorolhatják. Alkalmoszerű most megemlíteni, hogy a Magyar Szent Korona országaink »Vörös kereszt« egylete e napokban pályázatra hívott fel több cognagyárost s a beérkezett pályázatok közül dacára annak, hogy árai magasabbak versenyző társainak árainál mégis Eszterházy Géza gr. Angyalföldi Cognagyárát részesítette előnyben, ezt bizván meg az Erzsébet kórházakban szükséges cognac szállításával. Megemlítsük még, hogy a legutóbbi brünni élelmészeti kiállításon a jury az Eszterházy cognac a francia cognacot felülmúlónak találta. Látható tehát mindezekből hogy a gróf Eszterházy-féle gyár cognacja, mint e gyártmányok legjobbja ajánlható.«

HIRDETÉSEK.

Gőz és cséplőgép eladás.

Hedrahelyen, özv. KOZMÁNÉ-nál egy jókarhan levő 8 lóerejű gőz és cséplőgép, malom szerkezettel 2 köre, szabad kézből eladó.

Venni szándékozók, személyesen, vagy megbizottjuk útján, alkusz kizárásával jelentkezzenek.

18 1—3

Fischel Fülöp

könyv- és papirkereskedésében

megszerezhetők a legújabb községi **pénzkezeléshez** szükségelt **nyomtatványok.**

Megrendelhetők: **napilapok, folyóiratok, divatlapok,**

•• **szaklapok** ••

a rendes árak mellett, minden utólagos felszámítás nélkül.